

# 听说明年中招体育考试会提高到60分

## 读初三的小胖网上给教育局局长留言

### “这对我们胖学生是一件恐怖的事情”

“我比较胖是事实,但这是很难改变的。”在市教育局政务网“在线咨询”栏目中,一名初三学生这样给教育局局长留言。他诉说的是自己关于中招体育考试的苦恼,听说明年中招体育考试成绩提高到60分,他觉得“对我们比较胖的学生来说就是一件恐怖的事情”。

不过,明年中招体育考试成绩是否会提高到60分,目前尚未定论。

晚报记者 张勤

#### 小胖说苦恼:“我是胖,可那也不是我的错”

这名初三学生的留言内容是这样写的:

“敬爱的教育局局长,您好。

“我是一名初三学生,文化课成绩在班里不错,可是如果加上体育成绩那就是另外一回事了。

“我比较胖,这是事实,但这也是很难改变的。因为一味减肥肯定影响健康,有些人天生就是这样的身体,不管怎样就是喝水也胖,有的人却是怎么也长不胖。这就导致两种体质的人拉开了差距。

“我现在努力锻炼,可是体育成绩很难提高。”

看得出来,这名初三学生是个“小胖墩”,我们暂且称呼他为“初三小胖”。他正在为自己的体育成绩而苦恼、发愁。

#### 部门回复:“小胖”有合适的选考项目

“初三小胖”的留言,昨日得到了市教育局体卫艺处的答复。

体卫艺处有关负责人表示,胖一点的孩子可以发挥“胖而有劲”的优势,选择实心球项目,通过自己体重优势考取好成绩。

据了解,作为全国七个初中毕业体育考试改革试点城市之一,从2008年起,郑州中招体育考试项目每年都进行

#### 小胖说想法:体质不同能否区分评分标准?

“初三小胖”继续说:

“对于我们这些胖学生,只能用文化课成绩来补体育的成绩。中招体育考试成绩最初是30分,如果明年要提高到60分,对我们来说绝对是一件恐怖的事情。

“我们要花比别人更多的努力,可是最后的成绩还是比别人低。这让我们这些孩子非常的累。”

“初三小胖”认为,中招体育考试本来是想促进学生的素质锻炼,可现在却变了味道。“每个学生的体质都不一样,用同样的标准来要求,有些强人所难。”采访中不少身体较胖或较弱的初三学生及其家长认为,考生体质不同,中招体育考试也应该设置不同的评分标准。

“我想,中招体育考试制度还需要改进!”“初三小胖”向市教育局局长提出了自己的想法。

调整,在设置项目时,尽可能兼顾到各种不同身体类型的考生。如撤销了对考生身高、体重的形态机能测试,并增加了选项考试,便于学生根据自身特点选择适合的项目。除完成长跑这一必考项目,考生可以根据自身特点选择考试项目。其中,有“小胖”适合的实心球项目,也有瘦一点的学生发挥“体态轻盈”优势选择的立定跳远项目。

### 明年中招体育考试60分? 目前还没有定论

在“初三小胖”的留言中,“明年中招体育考试成绩提高到60分”这个信息很重要,不过市教育局体卫艺处并没有在答复中对此进行详细回答。

昨日,记者咨询了市教育局有关负责人,

对于明年中招体育考试是否会提高到60分,该负责人表示:“提高的可能性不大。”

从2010年中招体育考试实施情况来看,全国几个中招体育考试试点城市中,中招体育分值最高的已经达到70分。郑州市中招体育考

试的分值变化是:2008年占30分,2009年、2010年都是50分。

据这位负责人透露,2011年中招体育考试方案还没有最终确定,至于分值是否提高到60分,还没有定论。

## 主角:“非人类”

### 宠物摄影师模特一大堆

贝贝今年3岁了,已经拥有自己的6套写真集,从出生照、百日照、半岁照到周岁照,甚至每年生日都有纪念影集。贝贝是条喜乐蒂,没错,一条宠物狗。它有自己的专属摄影师。

昨日,它的“妈妈”打算为他洗澡美容后给他照此生中第7套写真。

紫荆山公园内,贝贝“妈妈”拿着苹果丢来丢去,贝贝一会儿做出欢乐状,一会儿又摆出撒娇的姿势。离他们不远处,一个人蹲在地上拿着单反相机不停地捕捉贝贝的这些精彩瞬间。

拿相机这人叫于靖川,28岁,是郑州第一位宠物专业摄影师,小于笑说自己是“半路出家”,而他的模特有狗、猫、仓鼠甚至蜘蛛、蛇、蜥蜴、乌龟等“另类”宠物。

2003年大学毕业后,喜爱摄影的小于放弃所学专业,跑到影楼去打工。辞职创业不顺利的他,因为帮一个女孩给她的松狮狗拍照,走上了宠物摄影的道路。



2006年底,他的史诺比宠物摄影工作室开张了。标价从398元到1680元不等。春秋季节是小于的旺季,平均每月能有20多位宠物主人前来预约拍摄宠物写真。4年间他共为2000余宠友拍摄宠物写真。

拍人和拍宠物最大的不同是什么?小于说动物没有可控性。“有一次,一条贵宾犬让我

忙活了三天才拍出理想的片子。”他说,拍猫狗等宠物也有模式可循,45度角最漂亮,90度更棒,但要求摄影技术过硬。对于未来,28岁的小于有自己的憧憬:“以后经济条件允许了,我还想开一家集宠物洗澡、美容、摄影一条龙的宠物摄影沙龙。”

晚报记者 李雪/文 常亮/图

## 糖炒栗子22元一斤

### 想吃又嫌贵,咋办?

网友详解在家咋做糖炒栗子



俗话说:“八月的梨子,九月的楂,十月的栗子笑哈哈。”时下,正是品尝栗子的大好时节。市民赵博路过东风路园田路交叉口打算给妻子捎点糖炒栗子,但抬头一看吓了一跳,酥皮油栗22元一斤,连普通的野生油栗也涨到16元一斤。

赵博仔仔细细研究了一下这家糖炒栗子店,店门脸里有台电力炒锅,一口锅一次能炒20多斤,半小时至40分钟出一锅,栗子上面还打了广告:原生态种植,树龄超过200年。他排队体验了一把,22元一斤的确实比十几元一斤的口感好一些。店员给赵博解释,22元一斤不过分:“油栗进价从9元涨到了12元一斤。这种原生态进价更高,栗子进回来后,还要经过筛选、剪壳,挑出烂的,再用机器炒制,熟了之后由于水分蒸发,分量也会减轻一些,然后还需再加入糖、蜂蜜等配料。批发价格就已涨了不少,再加上白糖的价格、房租、工资都贵了,自然而然就卖到现在这个价格了。”

好吃归好吃,但赵博还是觉得贵了点,这糖炒栗子能不能自己做?回家上网一搜,早有网友贴出了糖炒栗子的详解,整个过程看着不难。材料:栗子、盐,两者的比例为重量1:1,另外再加一勺糖。把栗子洗净,用利器割开大概为5mm深度的口子,用水泡10分钟。铁锅烧干,将盐和栗子入锅翻炒,看见栗子慢慢胀开时加快翻炒频率,颜色渐渐转深时慢慢加一勺白糖,待炒到盐粒不再发黏即关火,焖一会用漏勺将栗子沥出即可。

晚报记者 李雪/文

### 79路公交将开到北大学城

#### 11月11日起,大家需留意

10月26日,本报报道每逢节假日高校新区学生乘车难的问题,市交通委曾做出三项承诺。此后,本报对此也进行了监督。

看到本报报道后,市民曹女士反映79路车的终点站到臬村,距离北大学城只有一站,建议79路车的终点站往北延伸到北大学城,这样学生乘车会方便一些。

对曹女士的建议,记者及时向有关部门反映。昨日,从市公交二公司传出消息,11月11日起,79路由原终点站文化路臬村向北延伸至英才街文化路大学城北区,以方便广大师生和周边居民出行。同时,为减轻文化路的交通压力,从2010年11月11日起,517路公交车将撤销。

79路公交具体走向为:英才街(大学城北区)—文化路—博颂路—园田路—东风路—南阳路—农业路(原沙口路)—二环路支路站,因修京沙快速通道临时改走农业路)—嵩山路。延伸后将增加文化路英才街(北大学城)站。

请广大乘客留意公交线路变化。

晚报记者 张华 通讯员 谢艳丽

### 上周郑州疑似“假离婚”者多了

#### 规避房贷政策别拿婚姻押宝

“离婚原因是啥?”面对婚姻登记处工作人员的提问,一对小夫妻回答支支吾吾,还不时询问:“我们啥时候可以复婚?”“复婚都需要啥条件?”

上周,在本市中原区婚姻登记处,出现了多对这样的离婚夫妻,他们在离婚的同时,更关心的是关于复婚的问题。

“与前一周相比,上周离婚对数增加不少,而发生这么多看似奇怪的离婚情况,我们分析可能与规避房贷政策有关。”中原区民政局婚姻登记处主任司丽萍分析说。

#### 怪事儿 不少办离婚的先问咋复婚

“复婚都需要啥条件?”“离婚了多久才可以复婚?”……上周,中原区婚姻登记处工作人员小尹觉得有点不寻常。

“我觉得其中有一些来离婚的人,根本不像要离婚的架势,不光会很急切地提出这些关于复婚的问题,很多连他们离婚的理由,都是现场商量出来的。”小尹说。

据司丽萍介绍,上周中原区婚姻登记处共办理了53对离婚,而前一周办理离婚34对,相比之下,离婚数字有了显著的增加。

她分析:“我们根据现场情况发现,离婚数字有明显的增加,可能是随着房贷政策的出台,让不少购房者打起了‘假离婚’的主意。”

#### 提醒 不要一时冲动落得一场空

事实上,在房贷新政不断出台的情况下,确实有不少购房者打起了“假离婚”的主意。记者从本市各婚姻登记处获悉,他们都不同程度地遇到过因为购房而“假离婚”的情况。

“我们提醒希望通过假离婚途径享受房改政策的人,千万要谨慎,别一时冲动搞得最终‘竹篮打水一场空’。”司丽萍昨日提醒说。

她表示,上周发生的一起复婚事例就可以看到这样不好的结局:一位女士拽着男方的胳膊求男方复婚,而男方却表示再考虑一下。

“当时她就说,他们离婚的时候说好了是假离婚,谁知道最后咋会变成这样的情况了。”

晚报记者 裴蕾